

MAGÁNTISZTVISELŐK

LAPJA

ELŐFIZETÉSI DIJ: EGY ÉVRE
60.000 K, FÉLÉVRE 30.000 K.
TELEFON: J. 150-07, J. 150-09

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ-
HIVATAL: BUDAPEST, VII,
ROTTENBILLER-UTCA 13. SZ.

VI. (XXXII) ÉVF. 7. SZAM. — 9 MEGJELENIK HAVONKÉNT EGYSZER

BUDAPEST, 1925 július 1

A Magyarországi Magántisztviselők Szövetsége 1925 augusztus hó 2-án, vasárnap délelőtt 9-től 2 óráig és délután 4-től 7-ig a Szövetség VII, Rottenbiller-utca 13. sz. alatti székházában

rendkívüli küldöttközgyűlést

tart a következő tárgysorozattal:

1. Alapszabálymódosítás.
2. Esetleges indítványok.

Uj lendületet Székházakciónkba!

Elérkeztünk a második határállomáshoz: felavattuk Otthonunkat. A tervező fantázia, a szakavatott energikus felügyelet, a sok-sok munkáskor csodákat művelt. Dohos raktárakból, mennyezeti és oldalfal nélküli tatóngó csürről, garázs- és istállóhelyiségekből, szalonnaolvasztó és szilvapároló füstös odukból kellett napfényes, tágas, szemre tetszetős, használható alkalmas termeket varázsolni. A varázslat sikerült, a munka befejeztetett. Akik június 28-án látták Szövetségünk Székházának fényárban uszó ragyogó terméit, a fehér csillárok, rezgő lámpák, sokszínű virágok harmonikus színpompáját, egyézzel kiáltották: szép volt, érdemes volt.

Székházunk felavatása új állomáshoz érkezett, de korán sem tekinthető befejezettnek. A tatarozási és átalakítási munkálatoknál a legmesszebbmenő takarékoság mellett is kénytelenek voltunk az előirányzatot túllépni. Ahol kétféle megoldás kínálkozott, a jobbikat, ahol egyszerűbb, vagy tetszetősebb kivitel között kellett dönteni, mindig az utóbbit választottuk. Minden lépésünket az a szándék vezette, hogy az igényeket és kívánságokat a legmesszebbmenően kielégíthessük, hiszen harminc esztendő után most adatott meg először, hogy a magántisztviselőmozgalom saját hajlékba költözhessen.

Elvégzett munkáért a szakszervezeti mozgalommal nem szokás elismerést várni, de annyit talán joggal kérünk, hogy kartársaink támogassanak bennünket a vállalt feladat teljes sikeres megoldásában.

E segítségnek egyetlen módja a további áldozatkészség.

Öszintén kijelenthetjük, a gyűjtési akció eddigi menete megfelel a várakozásnak. Viszont ugyanilyen nyíltsággal ki kell jelenteni, hogy a befektetett összeg kétszerese az előirányzatnak.

Minden beépített téglá, felhasznált eszerép, megtett esetenönös, növeli házuk értékét, de természetesen fokozza terheinket is.

Legutolsó kimutatásunk szerint 3 hónap alatt 2332 kartárs — tagjaink mintegy harmadrésze — 340 millió koronát jegyzet Székházunkra. A Szövetségünk kötelekébe tartozó szervezett gárda egyharmadrésze már eddig is példát adott az önzetlenségben és áldozatkészségben. Ha kollégáink hátralekös kétharmad része csak ugyanennyit jegyez — ami személyenként lényegesen kisebb megterhelést jelent —, Székházunk problémája végleg megoldást nyer.

Ismertjük kartársaink nehéz anyagi helyzetét. Tudjuk, milyen súlyosan küzdenek ugyszólván valamennyien a megélhetés gondjaival. Mégis mindenkit arra kérünk, vegyen példát fenti társairól, kövesse azokat, akik most fizetik le negyedik részletét (legalább 25.000 koronát) az általuk jegyzett hozzájárulásnak. Csatlakozzék mindenki a házépítők táborához.

Első felhívásunkban azt az ígéretet tettük, hogy a magántisztviselők székháza megéri majd az áldozatot. Kérjük kartársainkat, jöjjenek el Rottenbiller-utca 13. szám alá, nézzék meg közös Otthonunkat, járják be a hajlékot, mely kiindulópontja lesz a jövő nagy küzdelmeinek és ha egyetértenek s együttérzenek ügyünkkel, segítsenek abban, hogy terheink leróvása által hajlékunk véglegesen és teljesen a miénk legyen.

Nyugdíjvalorizációt elaggott kartársainknak!

Kéthly Anna kartársunk indemnitási beszédének részlete.

Magántisztviselő-infláció.

A köztisztviselők lebontásával kapcsolatban meg kell emlékeznünk még egyszer — bár a múlt héten beszéltünk róla — a magántisztviselők kérdéséről, mert a köztisztviselői létszám lebontása szorosan összefügg a magántisztviselők egzisztenciájának kérdésével. Ez a lebontás egyenesen erre a pályára való rázúditást jelent, mert sem átképzéssel, sem más, esetleg mezőgazdasági pályára való levezetéssel nem gondoskodtak arról, hogy az elbocsátottak ne szaporítsák a magántisztviselők munkanélküli tartalékerejét. Ezeknek életfeltételeit semmiféle törvény nem szabályozza. Ezeknek — szűkebb osztályomnak — érdekében a múlt héten előterjesztettem egy interpellációt s akkor a pénzügyminiszter ur a párt tulsó oldalának fölényével fejezte ki elégedettségét a kapitalista termelési renddel szemben és óva intett attól, hogy holmi valorizációs igényekkel a munka rokkantjainak érdekét a vállalati pénztárak érdekeivel szembeállítsuk.

A megoldás.

Tisztelt Nemzetgyűlés! Múltóztassék az ország összes magánnyugdíjintézeténél nem az intézet, hanem az anyavállalat státuszát vizsgálni, amely minden devalválált értékét a nyugdíjintézet terhére tolta át. Múltóztassék az anyaintézet teherbíróképességének alapján megállapítani a valorizációs igényeket.

De ezek után, hogy rosszul ne járjon az, a ki nek munkaadója nemcsak a nyugdíjintézetnél, hanem az anyavállalatnál is rosszul gazdálkodott, múltóztassék a különböző méltányossági kulcsokat és a biztosítottak számát közös nevezőre hozni. Akármelyik biztosítási matematikus elvégzi ezt a munkát, amelynek terheit — hogy költségeket ne jelentsen — az érdekeltek bizonyára vállalni fogják a végleges rendezés reményében. Ennek a végleges rendezésnek reményében fordulok ezzel a javaslattal a t. Nemzetgyűléshez:

„Utassítsa a Nemzetgyűlés a kormányt és az illetékes miniszter urat, hogy a nyugdíjak, járadékok, baleset-kártérítési összegek és életbiztosítási járadékok valorizációjáról törvényjavaslatot nyújtson be.“

Általános nyugdíjtörvényt!

Ezek után kiegészítésül jöjjön sürgősen az alkalmazotti általános nyugdíjbiztosítás, amely ugyan állami feladat, de a jelenlegi nehéz helyzetet méltányolva, áthárítható a munkáltatóra. Ez végeredményben ugy is a munkavállalót jelenti, mert hiszen a biztosítás előnyeit — az eddigi tapasztalatokat ismerve — a fizetésből ugy is szkomptálni fogja a munkaadó.

Létminimum-törvényt!

Hogy ez elkerülhető lehessen, ehhez természetesen egy létminimumról szóló törvényre volna szükség, amely létminimumot Önök a köztisztviselőkérdés tárgyalásakor elismernek, de minden egyéb rétegtől makacsul megtagadnak. Hivatkozom az erők szabad játékára, nem gondolva arra, hogy itt nem az erők, hanem az Önök által felszabadított erőszak szabad játékáról van szó.

Egyenlő erőviszonyokat!

Hi hatkozom itt Jászai képviselőtársamnak a szakszervezeti szabadságról szóló fejtegetéseire, hivatkozom Szeder képviselőtársamnak beszédére, amelyben a mezőgazdasági munkások szervezkedési szabadságáról szólt, hivatkozom az egyesületi és gyűlékezési szabadság terén feunálló állapotokra, amelyek nem engedik meg az erők szabad játékának érvényesülését, hanem az egyik oldalon az erőt lekötik, míg a másik oldalon megengedik az erőszak minden irányban való szabad kilengését.

Háborus többletprofit.

A konkrét javaslatokat fürkésző kormányt itt is újabb bázisok bejelentését kérheti — meg-

adjuk —. Tessék megállapítani, hogy jószágár és munkabér, bruttóforgalom és munkabér, adómárlegtől független haszon és munkabér között, a legkülönbözőbb szakmák legkülönbözőbb nagyságu üzemeiben és üzleteiben a békebeli állapotokhoz viszonyítva milyen eltérések állottak be. Egy matematikus segítségével ezen az uton meg lehet találni mindenkit kielégítő módon, a korrigált létminimumot.

Hol az alkalmazotti törvény?

De a kedvező alkalommal élve — különösen, hogy a kereskedelemügyi miniszter ur is jelen van — megkérdem, hogy mi van az alkalmazotti törvényvel? A miniszter ur egy elfogadhatatlan retrográd tervezettel lepté meg a magánalkalmazotti érdekképviseletet. Azzal, hogy ezt a tervezetet fölháborodással visszautasították, meghalt az egész kérdés? A Nemzeti Színház egyik régi intendánsa szerint Shakespeare-t vagy jól kell játszani, vagy sehogy, de játszani mégis kell. Mi ezt az alkalmazotti törvényre applikálva, ugy mondhatjuk, hogy azt vagy jól, vagy sehogy, de mindenképpen be kell nyújtani. Mi várjuk azt, hogy ennek a tervezetnek, amelyet mi nem tudunk, mert nem lehetett elfogadnunk, amelynek tárgyalása megakadt, kijavított folytatását megkapjuk és azután jöjjön a Nemzetgyűlés elé, hogy végre az alkalmazotti réteg is hozzájusson a törvényes védelemhez.

Még mindig késik a biztosítási értékhatár eltörlése.

Szövetségünk elnöke, Pikler Emil nemzetgyűlési képviselő kartársunk interpellációja és a népjóléti miniszter válasza.

A nemzetgyűlés június 17-iki ülésén Pikler Emil kartársunk a következő kérdést intézte a népjóléti miniszterhez:

„Hajlandó-e a miniszter ur a magánalkalmazottak biztosítási értékhatárát olyan arányban megállapítani, amilyen arányban az az ipari munkásoknál megállapítást nyert, illetve hogy a magánalkalmazottak is minden értékhatár nélkül biztosíthatók legyenek betegség esetére?“

A kérdés indokolásaként a következőket mondta:

Miért vagyunk rosszabb helyzetben, mint a fizikai munkásság?

A betegség és baleset esetére szóló biztosítási törvény ugy rendelkezik, hogy míg egy részét a fizikai munkások biztosításánál felső értékhatárt nem állapít meg, addig a magántisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak csak havi 2 millió fizetésig biztosíthatók, míg ennél magasabb fizetést élvezők a Ferenc József-körháznak tagjai nem lehetnek.

Kétmillió — milliómosok.

Ha tehát egy családapának 2 millió koronánál — amely valóságos éhbér — valamivel magasabb fizetése van és valamely családtagja megbetegszik, magánorvost nem fogadhat, körháza a magas ápolási díjak miatt nem viheti, gyógyszerrel ellátni nem tudja, ezt mindenki nek be kell látnia.

Lehet-e beteg a magántisztviselő?

Ez a helyzet valósággal katasztrofális a társadalom egy igen értékes rétegére, a magánalkalmazottakra nézve. Ha a családban beteg van, ez az ő nagyon szerény költségvetésüket teljesen megingatja. Egy beteg gyermek gyógyítása fejében az egész családnak esetleg heitekig kell koplalnia.

Eltörölni vagy fölemelni az értékhatárt!

Kérem tehát az igen tisztelt miniszter urat, legyen erre tekintettel s egy pótrrendeletben intézkedjék a fizikai munkásokéhoz hasonlóan a magánalkalmazotti biztosítási értékhatár eltörléséről. Esetleg annak a veszedlemnek elkerülésére, hogy igazgatók és magasfizetésű cégvezetők a biztosítás előnyeit igénybe ne vehessék, korlátozó intézkedésként ugy kontempláném, hogy a bérhatár legalább 10 millió

2. oldal

háromna havifizetés legyen, hiszen egy családostól többgyermekes apa még ennnyiből sem élhet fényűző életet. Lehetne esetleg disztíngválni, a családostól névbe magasabb, a nem családostól névbe alacsonyabb értékhatár megállapításával, de mindenesetre a mainál jóval magasabban, bár — ismétlem — leghelyesebb volna: ha a szellemi munkásoknál is elmaradna a bérkorlátozás.

A népjóléti miniszter a következőket válaszolta az interpellációra:

A régi igazságtalanságot enyhíti az idő?

A rendelet, amely megszabja a differenciát a munkások és magánalkalmazottak között, az egyiknél nem állítván értékhatárt, a másiknál igen, 1924. év márciusában adatott ki, tehát több mint évszázados. Abban az időben havi 2 millió koronában, tehát évi 24 millió koronában szabtuk meg az értékhatárt a magánalkalmazottakra. A rendelet azonban nem úgy értendő, hogy ha az akkor 2 millió értékhatárral biztosítás alá eső tisztviselők fizetése azóta esetleg emelkedett, ezen a címen a biztosításból kivonattak. Ha a fizetés azóta emelkedett, ez nem ok arra, hogy az illetők a biztosítás fűléseiből kivonassanak, ennek következtében a tisztviselők egy nagy kontingense, mindazok, akik annak idején ezen értékhatáron belül jelentkeztek a biztosításra és azt igénybe vették, tekintet nélkül az azóta emelkedett fizetésükre, bent vannak a biztosításban.

A többiekre vonatkozólag nem vagyok abban a helyzetben, hogy teljesen olyan választ adjak az interpelláló képviselő urnak, mint amilyent ő vár tőlem, éppen azon az alapon, amelyet ő szíves volt megemlíteni.

Jó dolguk van a magánalkalmazottaknak.

A magánalkalmazottak felső kategóriája ugyanis, nem mondom, hogy az egész vonalon, kiváló anyagi viszonyok között, de nagyjában mégis olyan anyagi viszonyok között van, hogy nem látom indokoltnak, hogy ezek a tisztviselők még külön a biztosítás áldásaiban is részesüljenek. Végre is vezérigazgatókat, cégjegyzőket fölruházott főtisztviselőket sbb. igazán nem lehet a biztosítás keretei közé bevenni.

Kettős ünnep Szövetségünkben.

1925 június 28 — fordulópont a Szövetség életében.

A harmincesztendő magyar magánalkalmazotti mozgalom napi célkitűzésein kívül állandóan volt két olyan dolog, amely a mozgalom minden egyes résztvevőjét folytonosan foglalkoztatta: az egyik, hogyan lehetne az egész magánalkalmazotti tábor egy hatalmas egységbe tömöríteni, a másik, hogyan lehetne ennek a hatalmas egységnek hajlékot, otthont, várat teremteni, amelyből kiindulva és amelyre biztos menedékként maguk között tudva, megindulhat azután teljes erővel a jobb megélhetésért, nagyobb kulturáért folytatott küzdelem.

A sors kegyes volt azokhoz, akik a magánalkalmazottársadalom nagy munkájának jelenlegi pionírjai. Egyszerre két irányban is közelebb jutottunk vágyaink beteljesedéséhez. A magánalkalmazottársadalom jelentős, számban és kvalitásban egyaránt tiszteletreméltó csoportja, a Biztosítási Tisztviselők Országos Szövetsége, amely eddig Szövetségünk testvérként látott vendége volt, kimondotta beolvadását azzal, hogy erőnket gyarapítva, együttesen nagyobb eredmények elérésére nyílik kilátás.

Ez volt június 28-ika egyik eseménye. A másik, hogy ez a fúzió a Szövetség székházában zajlott le, abban a házban, amely nem palota, márvány nem díszíti, szobrok nem ékesítik, de több ennél, otthon, barátságos, meleg, tágas és kényelmes, amelynek minden egyes tégláját szerény tisztviselőfizetésekből vásároltuk, melynek minden csinosításán és javításán a munkásokon kívül a lelkes névtelenek serege dolgozott.

Már szombat este kezdődött a lázas munka. A kartársak egy csoportja a külföldről érkező testvérszervezetek küldöttait várta és kalauzolta otthonunkba. Mások az udvar, a helyiségek végleges rendezésére munkálkodtak olyan erővel, amelyet csak a lelkesedés és a legszűkebb, mondhatni családi ügy szeretete önthet az emberekbe.

A Szövetség szerelmesei, akikről eddig csak azt tudtuk, hogy eszöndesen és szerényen olyankor mutatkoznak, amikor szükség van rájuk, megjelentek szombaton minden hívó szó nélkül, dolgoztak hajnalig, valami olyan szent buzgalommal, amely még a legszeptikusabb lelkében is meghatótt csodálkozást ébresztett.

A nagy nap reggele díszes külsőségekre virradt. Piros szőnyegek az előcsarnokban, pálmák, virágdíszek a termekben, ragyogó tisztára mosott udvar, mind-mind barátságos, hivatató képet adott az ünnepségnek.

Már kora reggel özömlöttek a kollégák, hogy a „mi házuk”-ban gyönyörködjenek. Mire tíz óra lett — a közgyűlés kitűzött kezdete —, zsúfolásig megtelt a Szövetség székháza, küldöttekkel, érdeklődőkkel vegyest. Ünnepi hang-

Magánalkalmazotti törvény, orvosszanálás.

Még egy más szempont is van, amelyet nem lehet egészen figyelmen kívül hagyni, nevezetesen az, hogy a biztosítási rendszerek kiterjesztésével az orvosok rendelkezésére álló kereseti lehetőségek nagyon mecsappannak és a magyarországi kiváló orvosi kar már eddig is bizonyos aggodalommal nézi azt, hogy fizetőképesség és egyébként igen tiszteletreméltó társadalmi osztályok bizonyos biztosítási kategóriákba kerülnek be s így az orvosi társadalom kereseti lehetőségei alól kivonattak.

Harmónia minden áron és egy sovány ígér.

En azt gondolom, hogy mindig bizonyos átfogó pillantással kell nézni a társadalom különböző rétegeinek és érdekeinek egybejárását és amennyire lehet, bizonyos harmóniát kell teremteni a különböző érdekek között. Azt azonban szívesen megjegyzem a t. képviselő urnak az interpelláció kapcsán, hogy megvizsgálom azt az egy pontot, vajjon ez a 2 millió értékhatár nem volna-e mégis oly módon rekonstruálható, hogy ezt valamivel fölemelve, a magánalkalmazottak közül azok is bejussanak a biztosítási kötelekbe, akiknek életviszonyai tényleg olyanok, hogy ezt indokoltá tessék. Ez alapján kérem a választ tudomásul venni.

Pikler Emil kartárs reflexálva a válaszra, a következőket mondotta:

Föltételesen tudomásul.

Mintán a miniszter ur szíves volt megjegyezni, hogy mégis konszideráció tárgyává fogja tenni azt, hogy a 2 millió értékhatár a magánalkalmazottak bizonyos kategóriáinál fölemeltesse, a választ föltételesen tudomásul veszem és nagy érdeklődéssel várom a miniszter ur eziránti szíves intézkedését. Amikor ez meg fog történni, akkor — amennyiben azt kielégítőnek nem tartanám, illetőleg az a nagy társadalmi osztály, amely igazán nagyon nyomoruságosan tengődik a mai gazdasági viszonyok között, nem tartaná kielégítőnek s megbizna engem azzal, hogy az ügyet szóvá tegyem, szóvá fogom tenni. Egyelőre a miniszter ur válaszáat ideiglenesen tudomásul veszem. (Helyeslés.)

latban, elérzékenyedve nyitotta meg az ülést Pikler Emil kartárs, a Szövetség elnöke. Néhány rövid, szívből jövő szóval méltatta a nagy eseményt és üdvözölte vendégeinket.

Fritz Jordan kartárs, a Bund der Industrieangestellten alelnöke, Hans Bujak, ugyanezen szövetség főtitkára, dr. Karl Jolles, a Verein der Versicherungsangestellten titkára köszönték meg az üdvözlést. Valamennyi szónok szavából osztatlan tisztelet nyilvánult az iránt a munka iránt, amely még a szabad atmoszférában élő osztrák kartársaknak is becsületére vált. Mind, mind lelkes örömeink adott kifejezést az erők koncentrációja és a gyönyörű szövetségi otthon megszerzésében nyilvánuló eredményért. A közgyűlés lelkesedése csak fokozódott, amikor a BTOSZ befejezvé párhuzamos, a Szövetségbe való beolvadást kimondó közgyűlést, átvonult, hogy ezt a tényt bejelentse és a további tanácskozásokon résztvegyen. A vidéki csoportok kiküldöttjeinek, Bónis József (Miskolc), Moldoványi Ödön (Pécs), Berényi Nándor (Szeged) és Bence József (Tatabánya) lelkes üdvözléte után fölolvasták a külföldről érkezett üdvözléseket.

A hollandi magánalkalmazotti (Nederlandsche Bond van Handels en Kantoorbodienen) a következőket írják:

Beleképezzük magunkat az Önök örömeibe, mert hiszen csak néhány hónapja, hogy szervezetünk saját házába költöztünk. Avatóünnepélyük alkalmából nyilván ugyanazok az érzések töltik el Önöket, mint minket, mert a magyar és hollandi gazdasági és társadalmi viszonyok sok tekintetben hasonlóságot mutatnak. Utalunk csak mindkét állam reakciójára és a nagy munkanélküliségre. A hollandi kollégák nevében új otthonuk megnyitására sok szerencsét kívánunk.

A német alkalmazotti szervezetek központja, az AFA a következőket írja:

Ismerjük a nehézségeket, melyek között Önök szakszervezeti kötelességeiknek eleget tesznek és annál jobban örülünk a fáradozások sikerének, mellyel a magyarországi szakszervezeti mozgalmat támogatják és kiépítik.

A Bund der Technischen Angestellten und Beamten:

Értjük és osztljuk afölötti elégtételüket, hogy a legutóbbi években Önök elé tornyosuló rendkívüli akadályok ellenére sikerült saját erejükből otthont teremtenök...

Engedjék remélnünk, hogy ezután még nagyobb mértékben lesz módjuk arra, hogy a maguk elé tűzött magas szakszervezeti célokat megvalósítsák.

A jugoszlávai magánalkalmazottak szövetségi kiküldötte, Vojin Brkics kartárs:

Szövetségünk vezetősége ezton kívánja, hogy fáradozásukat siker koronázza s hogy az új otthonukban legrövidebb időn belül az összes magyarországi magánalkalmazottat üdvözölhessék.

Save Privatni Namjestenika Jugoslavie, Zollner vezértitkár:

Ezen az uton szívből gratulálunk Önöknek a mostani nehéz viszonyokban eredményes munkájukért. Kívánunk Önöknek továbbra is jó eredményt.

Debreceni csoportunk:

Az Önök szorgalmas, kitartó munkája újabb dokumentum arra, hogy szervezés és összetartás mit tud produkálni. Kartársi együttérzéssel kívánjuk, hogy azok, akik ennek az új otthonnak létrehozásában a legtöbbet tevékenykedtek, még sokáig egészségben élhessenek, hogy az eszmét terjeszthessék, hogy a magánalkalmazotti ügyét végre diadalra vigyék.

Freund Jenő kartársunk, Szövetségünk hajdani érdeműs elnöke:

Mindnyájunkat büszkévé tesz a tudat, hogy minden magánalkalmazotti régi vágya, a saját otthonunk megteremtése valósággá vált. Szívvvel, lélekkel ünnepek érzem e napot.

Bresztovszky Ede kartárs, a Magyarországi Szociáldemokrata Párt üdvözléte hozta, kívánván, hogy a szocializmus szelleme hassa át tanácskozásainkat.

Gál Benő kartárs a Szakszervezeti Tanács nevében szól és rámutatott a különálló csoport egyesülésének hatalmas jelentőségére.

Ezután az érdemi tárgyalásra kellett volna sornak kerülnie. Az idő közben meglehetősen előrehaladt. Az új székházban a kartársak az alkotás fokozottabb felelősségét érezték át és így érthető az az ügyrendi indítvány, amely az alapszabályoknak az e közgyűlésre kitűzött tárgyalását egy későbbi időpontra kívánta halasztani. Ez az indítvány többséget is kapott, bár a Szövetség elnöksége azon a véleményen volt, hogy az alapszabály megvitatása hosszabb időt nem igényelhet, hiszen nagyrészt olyan változásokról van szó, amelyeket az egyesületi jogszabályokról szóló belügyminiszteri rendeletek kötelező erővel irnak elő.

A közgyűlés többségének határozata értelmében egy hónapon belül újabb közgyűlés hívandó egybe, mely csak az alapszabály módosításával fog foglalkozni. A közgyűlés annak látszatát kerüendő, mintha az ebben a kérdésben való állásfoglalása elégedetlenséget jelentene, egyhangúlag bizalmat szavazott az elnökségnek.

Ezután a biztosítók fuzióját jelentette be Kertész kartárs, Szövetségünk főtitkára, amit a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel és örömmel vett tudomásul.

Két indítvány tárgyalatott és fogadtatott el egyhangulag. Az egyik az özvegy- és árvasegélyjuttatás fölemelésére vonatkozólag, melyet Sándor Dezső, a másik a szövetségi otthon juttatásának kivételére vonatkozólag, melyet Pollák Ferenc terjesztett elő. Az indítványok szövege a következő:

Indítvány az 1925 június 28-iki rendkívüli közgyűlés elé:

A folyó év január 1-ével bevezetett özvegy- és árvasegélynek nevezett, ténylegesen azonban az elhalt tagok hozzátartozóira kiterjesztendő segélyezés gyakorlatban nagyszerűen bevált. Tagjainknak zöme, mely a jövőre is gondolva, mindenféle — anyagi erejével elérhető — biztosítási alkalmat készséggel fogad, nagy megértéssel fogadta az új segélyezési ág bevezetését és ez lehetővé tette, hogy a tagoknak halálesetenként 1000 koronás megterhelésével elhalt tagjaink hátramaradtjainak a már ismert szabályzatunk értelmében 3-5 millió segélyt nyújthatunk. Biztos statisztikái adatok hiányában, annak idején, nagyjából megterhelést nem mertünk javasolni, mint amely ily terjedelmű segélyezést tesz lehetővé. Az elmúlt hat hónap tapasztalatai alapján — egy hónapban sem jelentett 2000 koronánál többet a különjárulékok — már bátrak vagyunk javasolni, hogy a rendkívüli közgyűlés emelje föl a különjárulékokat 1925 július 1-től kezdődőleg halálesetenként 2000 koronára, mely lehetővé teszi a részünkre, hogy elhalt kartársaink hátramaradtjainak az eddigi segély kétszeresét, vagyis 6-10 millió, a mai viszonyok között már tényleges segítséget jelentő támogatást nyújtsunk. Mondja ki a rendkívüli közgyűlés azt is, hogy olyan hónapokban, mikor haláleset nem fordult elő, minden tag ezen alap tartalékja javára egy járulékot, vagyis 2000 koronát köteles fizetni.

Indítvány a Magyarországi Magánalkalmazotti Szövetségének közgyűlésének 3. napirendi pontjához.

A Magyarországi Magánalkalmazotti Szövetségének 1925 június 28-án tartott rendkívüli közgyűlése fölhatalmazza a Szövetség elnökségét, hogy a választmánnyal egyetértően — amennyiben annak szükségét látja és a Szövetség érdekei megkívánják — a ház-

vétellel kapcsolatos terhek csökkentése céljából meghatározott időtartamra külön ott-honjárulást vehessen ki. Azonban az ilyen módon kivett járulékok mértéke nem haladhatja túl a rendes járulékok 20%-át.

A közgyűlés Faragó kartárs zárószavaival ért véget.

Az esti órák újból megtöltötték a Szövetség székházát. Özönövel érkeztek a kartársak, valamint a Szakszervezeti Tanács kötelekbe tartozó testvérszervezetek, pártintézmények, sajtóorgánumok, stb. kiküldöttei, akik mind ünneppünken kérték részt és mind örömtűnek, megelégedésüknek adtak kifejezést a szép és meleg szövetségi otthon fölött.

Arra a hatalmas tömegre, amely az ünnepi vacsorán résztvenni óhajtott, még a leglelkesebb optimisták sem voltak elkészülve. Így történt, hogy a jelen voltak egy része melléktermekbe szorult, míg egy másik csoport állva várta a méretekben és kivitelében egyaránt impozáns ünnepség lefolyását.

A szövetségi quartett pompás zenészáma után, mely egyúttal egy kis társaság első és mondhatjuk mindjárt nagyszerű bemutatkozása volt, dr. Jolles kartárs az osztrák kollégák, Rothenstein Mór, a Magyarországi Szociáldemokrata Párt, dr. Bánóczy László a Budapesti Községi Frakció nevében üdvözölték Szövetségünket új hajlékában.

Ezután Kertész kartárs, Szövetségünk főtájkára emelkedett szólásra és a következőket mondotta:

„Igen tisztelt kartársak! Tisztelt vendégeink! Ünnepi hangulatban, ünnepi beszédet akarok itt ma önöknek mondani. Az ünnepnek az adja meg a jogosultságát, hogy a hétkezes napok hosszú sora előzte meg, fáradtság, gond, küzdelem, remények és csalódások a mérföldkövei annak az utnak, amelyen ma állomást tartunk.

A Szövetség vonatának vagyunk valamennyien szerény utasai. Végigjárva a vonatot, nézzünk vissza az utolsó kocsirol a megtett utra, nézzünk előre a mozdonyról a még reánk várakozó mérföldekre. Az idők távolában ki emlékezik az ut első szakaszára? Ki tudja, kik voltak a tegnapielőtti hősei? Itt, ezen a napon gondoljunk szeretettel mindenekelőtt azokra, akik a magántisztviselőmozgalom elindulásának voltak tanúi és részesei. Illesse kegyelet az elköltözötteket, emlékezzék a sors különös szépsége folytán távollévőket, hála és elismerés azoknak az elődöknek és utódoknak, akik a mai nagy napnak előkészítői voltak.

A Szövetség életének második szakasza a gyászos emlékeztető világháborúval esik együvé. Kódós és zavaros itt a visszaemlékezés. Meg kell állapítanunk, hogy tanácsalannul állottunk a reánk tört veszedelemmel szemben, nem volt olyan érett és kialakult véleményünk a lét összes problémáiról, mint a mai, legifjabb generációnak. Tűzvész fényénél tanultunk meg látni, földrengés dübörgésénél gondolkodni. De ha történetek is hibák és történetek a magunk kárára, egy tanulságot föltétlenül levontunk, emlékeznünk fogunk az átélte borzalmakra halálunkig, akkor is, ha lángnyelvek már nem esapnak az égbe s a rengő föld végre elpihent. Láttuk a gyűlölet és kapzsiság, a nacionalista elfogultság és militarista kardosortetés tobzódását a tulsó parton, láttuk a nyomor, szenvedés, züllés véghetetlen folyamatát a magunk portáján.

Ekkor vésődött belénk kitörülhetetlenül három igazság: soha többé háborút, soha többé gyűlölködést, soha többé elfogult félgazságokat!

Ez a mi korunk a kezdet idején és a háborun túl a magunkbaszállás, az önkritika és a revízió korszaka kell hogy legyen. Magunkba kell szállanunk és meg kell állapítanunk, hogy az összeomlás még nem forradalom, és hogy igazi forradalom csak a szellemi és erkölcsi fogalmak ártértekezésében található meg. Meg kell állapítanunk, hogy a legyőzöttség még nem jogaim arra, hogy megváltani akarjunk a világot. Az emberiséget megváltani, amennyiben egyáltalán lehet, csak eszmék és igazságok szabad akaratu terjesztésével, de nem fegyver és terror alkalmazásával lehetséges.

Önkritikával kell élni és meg kell kérdenünk: megvannak-e bennünk a nagy célok megvalósításához szükséges előfeltételek? A kollektívítás hirdetői cselekedeteikben és egyéni maguktartásában kollektív-e tényleg?

Revízió pedig azt kell, hogy jelentse: legyen vége minden fönnálló tagadásának, a hibák örök hangzatosításának. Nem olyan orvos kell, aki csak diagnózist tud megállapítani, esetleg azt is rosszul, hanem, aki a gyógykezelés titkait ismeri. Önkritikán, józanságon, tárgyismereten alapuló hittel kell megcsinálni a konstruktív szocializmus bibliáját.

Gyöngye csemete nálunk az alkotás fája. Apolni, védeni, melegeníteni, öntözni kell. Erőszakkal bizonytalannal nem fog gyümölcsöt érlelni. De, ha melegháza adunk köréje és ilyen melegháza, otthona lesz ez a ház is a komoly szocializmus nemes fájának, akkor a fa gyümölcs-termővé válik és eljön egyszer a magvetők, a kezdeményezők szüretének ideje is. Eljön a Magyarországi Magántisztviselők Szövetsége.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a késő reggeli órákig szórakoztak együtt tagtársaink.

Hol késik a magántisztviselők szociális védelme?

Munkalehetőséget és munkanélküliségiét követelünk! — Kéthly Anna nemzetgyűlési képviselő kartársunk, Szövetségünk alelnökének interpellációja.

Hónapok teltek el azóta, hogy Szövetségünk megbízottai a magántisztviselők kívánságait tartalmazó emlékiratot a miniszterelnökség szociálpolitikai osztályán benyújtották. A gazdasági válság azóta még jobban kimélyült, kartársaink újabb tömegei váltak munka- és kenyértelenné. A munkáltatók kegyetlenül visszaélnek a gazdasági kényszerhelyzettel, le-szorítják a fizetéseket, fölemelik a munkaidőt s mindezt tehetetlenül, öklöbbszorult kézzel kénytelen szemlélni a magántisztviselők agyon-szanált társadalmá. Vergődésünk süket visszhangtalanságát fokozta az, hogy a szociáldemokrata képviselők — ügyünknek harcos szószólói — hónapokig távol voltak a parlamenttől s így a sorsunkért felelős tényezők kérdőre vonása csak közvetve történhetett meg. A parlamenti aktivitás újrafölvételével gondoskodtunk arról, hogy a magántisztviselők agyonhullgatott ügye megint szönyegre kerüljön. Szövetségünk alelnöke, Kéthly Anna nemzetgyűlési képviselő kartársunk interpellációt intézett a kormányhoz az állástalan magántisztviselők és magánalkalmazottak helyzete tárgyában és hosszabb beszédben tárta föl a sérelmek és visszasságok sorát, amelyekért a felelősség az illetékes tényezők közömbösségét vagy rosszakaratát terheli.

Az interpelláció szövegét, kartársunk fölszólalását, a miniszter választát és a viszonyválaszt a „Nemzetgyűlési Napló” nyomán alább közöljük:

Láng János jegyző (olvassa): „Interpelláció az állásnélküli magántisztviselők és magánalkalmazottak helyzete tárgyában az összkormányhoz.

Van-e tudomása a kormánynak arról, hogy sok ezer magántisztviselő és alkalmazott, nők és férfiak, hosszú hónapok óta a súlyos gazdasági válság folytán állás és kereset nélkül van a legsúlyosabb nyomorok kitéve?

Hajlandó-e a kormány az állás- és keresetnélküli magántisztviselők és magánalkalmazottak súlyos helyzetét segíteni, hajlandó-e a tervezett munkanélküliségi esztére való biztosítást ezekre a kategóriákra is kiterjeszteni?

Elnök: A szó interpelláló képviselőtársunkat illeti.

Kéthly Anna: Ez az én interpellációm tulajdonképpen megkezdődött volna Kabók Lajos képviselőtársam az általános munkanélküliség tárgyában bejegyzett interpellációjának, azonban — sajnos — képviselőtársunk kitiltása következtében nem mondhatja azt el és így az én interpellációm az általános munkanélküliség problémájának csak egy csonka része. Mégis el kell mondanom interpellációm, mert a munkanélküliség egyetemesen súlyos problémájában

különösen nehéz a magántisztviselők sorsa.

A magántisztviselői munka természetéből következik, hogy náluk előbb veszi kezdetét a munkanélküliség, mint az ipari szakmában és csak akkor ér véget, amikor az ipari termelés, az ipari munka már teljes konjunktúrában van. Állásnélküliségük tehát tartósabb, egyéb pályákra való átnyergelésük nehezebb, kívándorlási lehetőségeik, amelyek a fizikai munkásoknál annyira-amennyire megvannak, különösen a nyelvismeret szükségessége miatt ugyszólván teljesen hiányzanak.

Az az általános gazdasági látszatföllandülés, amelyet a kiváltságosak által fölidézett háború és a helytelen gazdasági intézkedések, a tőke érdekében nagyra-növelt infláció okozott, az életképtelen vállalatoknak egész tömegét hozta létre. E vállalkozások a munkapiacra csalták azokat a kisexisztenciákat, nyugdíjasokat, rokkantakat, kistökéseket, akik a pénz és a járadék elértéktelenedése folytán az éhezés küszöbére jutottak. Ezeket az állam sem a vállalati pénztáraknak a valorizálásra való kényszerítésével, sem a hadikölcsönöknek, a kis takarékbetétnek és zálogleveleknek valorizálásával nem támogatta. Ezek az egzisztenciák a látszatkonjunktúra végeztével az összeomló vállalkozás romjai alá kerültek s növelték a munkanélküliség tartalékseregét. A kormány hibás ezért, mert nem hajtotta végre a valorizációt azok számára, akik nem spekulációból, hanem öreg napjaink nyugalmán megvásárolták a tulajdonságot a szajuktól megvont fillereiket takarékbetétbe, hadikölcsönbe vagy biztosítási járulékaiba. A kormány csak ígérgetett, de valorizációval ezeken a szerencsétleneken nem segít.

A munkanélküliség száma azonban még ezen túl is, a másik oldalról is gyarapodott. Az ellenforradalmi érdemeikért elhelyezett közigazgatási őrszemek olyan köztisztviselőinterpellációt okoztak, amelynek elkerülhetetlen következménye volt a léptécsnek csufolt lebontás és így a köztisztviselők ezrei kerültek az utáára és tódultak a magántisztviselő-munkanélküliek közé. Így

tehát az az osztály — amelyet önök középosztály címen akarnak a munkásság ellen fölvo-nultatni — elproletárizódik a szó legrosszabb, legtragikusabb fogalmazásában, úgy hogy belép a rongyosok, az éhezők, a munkátlanok, a kényszerü télenségre kárhözottak táborába és fokozza azok tömegét. Azok, akiknek — mint nekem is — alkalmuk volt nap-nap után látni, hogy ősz, hajdan szebb napokra emlékező családapák azzal a nem is titkolt és nem szégyelt vallomással jönnek, hogy napok óta nem ettek, lakásukból kifogyott minden butor, hogy felsőruhájuk alatt nincsen fehérneműjük és sorai- kon szörnyü rendet vágott a nagy Kaszás, amely mind nagyobb rendet vág a tisztviselők között.

kétségbeesetten azt kérdezik, hogy kinek a büne az, hogy eddig sülyedtünk?

A középosztály — az a réteg, amelyet Önök középosztálynak neveznek, amelyen az Önök uralma állítólag nyugszik, amelynek az ország rekonstrukciójában Önök oly nagy, oly fontos szerepet szántak — most a nyomor, az elvérés és a pusztulás pereméről kiált segítségért. Ez a segítségértkiáltás nem az első, de azt mondhatjuk most ezekben a pillanatokban, hogy talán ez lesz az utolsó.

Az az infláció — amelynek haszonélvezője volt a mezőgazdaság, az ipar, a kereskedelem, amely valorizálatlan hiteleket kapott, utánpótlási árákkal, tehát teljes valorizációval dolgozott — csak két károsultat hagyott, az államot és a dolgozók tömegét. Ebben

a súlyos időben az állam nem hallgatta meg a fizetés valorizációja, az indexszám és a létminimum utáni kiáltozásunkat,

bejelentette desintéressment-jét a munkavállalók és a munkáltatók élethál-harcában, anélkül, hogy ezt becsületesen be is tartotta volna, mert hiszen a magántisztviselők szervezkedési szabadsága — mint már többször szóvátenni kényszerültünk — csonka volt és csonka is maradt.

Az inflációs idő végeztével, a szanalási terv kezdetén arra kértük a kormányt, hogy gondoskodjék az 1920. évi miniszterelnöki rendelet olyan értelmű módosításáról, amely a szociálpolitikai védelemnek nagyobb mérvű biztosítási számunkra; kértük a fölmondási időknek, a végkielégítésnek fölemelését, a szabadságidő rendezését, a munkaidő, a záróra kérdésének szabályozását, kértük továbbá a munkaügyi bírások terén az eljárás egyszerűsítését és munkásstatistika fölvetését; a kormány azonban, amely a szanalási törvény függelékében tudott gondoskodni a házbérijövedelmek fokozásáról, a magántisztviselőktől ezt a gondoskodást megtagadta s a közömbösségét sem nem próbálta, sem nem akarta megindokolni. Ugyanakkor tehát, amikor a B-listás közalkalmazottakkal szemben nem kielégítően ugyan, de mégis érzi a szociális ellátás kötelezettségét, ugyanakkor kétféle mértékkel mérve,

a magántisztviselők szociális védelem nélkül maradtak.

A köztisztviselő huszéves szolgálat után eljuthat addig, hogy 60 hónapi végkielégítésre van igénye, a magántisztviselő ötvenévi szolgálat után is csak 12 hónapra tarthatott igényt, az új törvénytervezet azonban még ezt a rendelkezést is eltörli.

A szociálpolitika legfőbb föladata — amint ezt a miniszterelnök ur szociálpolitikai előadója a magántisztviselők küldötteivel megállapította — a prevenció. Ha a kormány, az az európai összes kormányok között egyedül, nem tudott — talán politikai okokból, talán a szabad verseny helytelen értelmezése miatt, vagy talán a munkáltatók hatalmi nyomásának engedve — ennek megfelelni, úgy nincs más hátra, mint ezt a tény a felelősség szempontjából itt leszögezni.

De ezzel meg nem elégedve, továbbmenőleg azt kell követelnünk, hogy

ha már a diagnózist a baj lappangó stádiumban lemosolyogták, akkor most, a dühögő veszedelem idején, jöjjenek legalább a védőtásokkal,

ha nem akarják, hogy a fertőzés ezt az egész kategóriát tönkretogya. Amig vámpolitikánk, közlekedésünk, adószisztémánk egyebet nem tesz, mint a belső fogyasztást gyöngíti, a tranzitó-kereskedelmet elriasztja, a gazdasági életet aláassa, itt a magántisztviselői munkanélküliség állandó betegség marad. Mindaddig, amig az államháztartás indokolatlan s a szanalási tervvel ellentétben növekvő kiadásainak egyensúlyát egy kegyetlen adóprésben találják, amig az állami üzemek ügyvitelében politika és dilettantizmus érvényesül, ezt a helyzetet megoldani nem lehet. Csak az a kérdés, hogy a bajok föltárása után ölbe tegyük-e a

kezünk, elégedjünk-e meg a szanalási terv elején tett azzal a kijelentéssel, hogy az átmenet főlvaltva, hol egyik, hol másik társadalmi osztálynak válságával fog járnai, vagy pedig használatba vegyük azt az egyetlen övszert, azt az egyetlen módot, amely a válságon átmenetileg enyhíthet:

a munkanélküliség-egyezt.

A helyettes miniszterelnök ur egy esztendeje munkanélküliségi prímiumnak nevezte ezt a szociális védőeszközt. Bár a Nyugat példája fölmert attól, hogy erre válaszoljunk, mégis meg kell állapítanunk, hogy

aki a munkáért és a munka prímiumáért használatul harcol, annak joga van a munkanélküliségi prímiumra.

A böcs tulajdonsága az, hogy véleményét hajlandó helyesbire változtatni — így szól a klasszikus mondás, melynek a kormány is hívéül szegődik akkor, mikor megígéri a munkanélküliség segélyezéséről szóló törvényjavaslat betervezését. A sajnos csak az, hogy a klasszikus közmondások követése terén nem megy el addig, hogy ez a véresen aktuális mondás: kétszer ad, aki rögtön ad, gyakorlattá válnék, már pedig a munkanélküliség védelme rögtön is elkészült s csak arról lehet szó, hogy a veszedelmek rohamos továbbterjedését, amennyiben lehetséges, lefékezzék.

Külön is nyomatékos okunk van a magántisztviselők munkanélküliség-egyeztését követelni, mert a magántisztviselő szerencsétlen „Mittelding“ a szociálpolitikai védelem tekintetében. Ha védelemről van szó, a tőkéhez, ha jogokról van szó, a munkához számítják. És bár a magyar munkásság sem dicsekedhetik fokozott szociálpolitikai védelemmel, a magyar magántisztviselő még azt sem éri el, mert például a kereseti adó létminimuma heti 10 és havi 40 aranykorona, tehát a munkánál évi 520, a magántisztviselőnél évi 480 aranykorona; a munkásbiztosítási al nem felső értékhatár, a magántisztviselőnél 2 millió korona a havi értékhatár a 3 millió koronás létminimum mellett; azonkívül, mikor torzformában és hasznavehetetlenül megszületett a béregyeztetés — gyakorlatilag föl nem használhatóan —, ebből is kihagytták a magántisztviselői kategóriát.

Ezért most szociális védelem után kiáltva, figyelemzetjük a befejezett tények előtt a kormányt arra, hogy a készülő javaslatban ne feledkezzék meg a dolgozó, irásztal melletti ülő kategóriákról sem.

A monopolista fogyasztási rend a gazdasági válságokat megoldani nem tudja, de okos szociálpolitikával enyhítheti a bajokat. Az emberiségnek kivál a munkaerő konzerválásának érdeke is kell hogy a hatalmon lévők szociálpolitikai engedményekre bírja. Az államhatárolm jelenlegi birtokosai pedig igazolják be közepes társadalmi helyzetüket, amelyet a magántisztviselőkre is rá akarnak huzni, hogy a pillért, amelyre építeni akarnak, komolyan veszik s ne járuljanak ahhoz, hogy egy érdemes, dolgozó társadalmi réteg a nyomor és züllés prédájá legyen. (Helyeslés és taps a szélsőbaloldalon.)

Elnök: A pénzügyminiszter ur kíván szólni.

Bud János pénzügyminiszter: T. Nemzetgyűlés! Ha méltóztatnak megengedni, az előadott vitába, hogy milyen gazdasági rendszer mellett lehet a kérdéseket megoldani, beleszólni nem fogok. Nem fogok pedig azért, mert élesen más állásponton vagyok, s a mai tulajdonképeni gazdasági rendszert monopolisztikus rendszernek nem tekintem, hanem olyanak tartom, amelyen belül mindenki jogos igényeit ki lehet elégíteni.

Ami elsősorban a fölvetett problémát magát illeti, erre csak az a megjegyzésem — méltóztatott itt különböző indokokat fölhozni a magántisztviselők nehéz helyzetéről —, hogy a kormány is teljes tudatában van annak, hogy éppen a nehéz gazdasági viszonyok folytán a magántisztviselők egy jó része milyen nehéz helyzetbe került. A kereskedelmi miniszter ur azonban már nem egyszer kifejezésre juttatta itt a nemzetgyűlés előtt (Fölkiáltások a baloldalon: Hol a kereskedelmi miniszter? Hónapok óta nem látjuk!), hogy ezzel a kérdéssel komolyan foglalkozik, s azokat a szempontokat, amelyeket igen t. képviselőtársam szavázt, érvényesíteni kívánja. Meg vagyok győződve arról, hogy a törvényjavaslat keretében mindazok az igazságos és méltányos szempontok, amelyeket a magántisztviselői kar követel, megoldásra fognak találni.

Abban a tekintetben sem akarok most részletesen válaszolni, hogy tulajdonképen hogyan áll most a valorizáció kérdése. Ebből a szempontból egy rész érdeklő talán igen t. képviselőtársamat és a magántisztviselők egyetemét is, hogy igenis, meg kell találni a módot arra, hogy akik nyugdíjigényekkel bírnak, olyan nyugdíjhoz jussanak hozzá, amelyek nem veszélyeztetik a vállalat létfölteit s figyelembe veszik ezek méltányos igényeit. Ezek tárgyalás alatt álló dolgok s arra törekszem, hogy a két szempontot összeegyeztetve, igyekezzem a kérdést megoldani. Lehetetlen megoldás volna ma létfölteitben veszélyeztetni a vállalatokat, mert akkor többé ezt a kérdést egyáltalában megoldani nem lehetne.

Még egy kérdést méltóztatott említeni és ez a munkanélküliség elleni biztosítással van kapcsolatban, hogy hajlandó-e a kormány ezt a kategóriát is figyelembe venni? Tudom, hogy ezzel a kérdéssel a népjóléti miniszter ur igen behatóan foglalkozik és a munkanélküliség esetére való biztosítás kérdése nem is olyan hosszú időn belül ide fog kerülni a nemzetgyűlés elé. Magam is azon a nézetem vagyok, hogy ez olyan réteg, amelyet ebből a szempontból s ebben a kérdésben be fog kelleni kapcsolni.

Ebben kívántam választ adni s kérem választom tudomásulvételét. (Helyeslés a jobboldalon.)

Elnök: Interpelláló képviselőtársunkat illeti a szó.

Kéthly Anna: Tisztelt Nemzetgyűlés! Mivel a miniszter ur tulajdonképen semmi konkrétumot nem mondott, csak ismételte azokat az ígéreket, amelyeket már hosszú hónapok óta többször megkaptunk, anélkül, hogy az ígéretek beváltására gondoltak volna, ezt a választ nem tudom tudomásul venni. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Ami a miniszter urnak a valorizációra, különösen a vállalati nyugdíjak valorizálására vonatkozólag tett megjegyzéseit illeti, arra kell figyelmeztetnem a miniszter urat, hogy a vállalatok úgy a világháborúban, mint az azt követő időben éppen eléggé kihasználták a konjunktúrákat, hogy most azokat a szerencsétleneket, akik 200 és 300 papirkoronát kapnak havonta nyugdíjuk, megfelelő, a vállalat stabilitását egyáltalában nem érintő valorizálásban részesíthessék. Figyelmeztetem a miniszter urat — s neki módja lesz meggyőződni arról és konstatálni, hogy ez így van —, hogy a vállalatok nyugdíjpénztáraitak megterheltek mindennel, például hadikölcsönöket átsibolták vállalati vagyonukból a nyugdíjpénztárak terhére, fölhasználták a nyugdíjpénztár vagyonát olyan sibilásokra — nem tudok erre jó magyar szót találni s nem is keresek rá jó magyar szót — egyezőval a vállalati nyugdíjpénztárakat úgy megterheltek, hogy most egy készülő valorizációs törvény elé a legnagyobb nyugalommal tekinthetnek, mert beigazolhatják a vállalatok nyugdíjpénztárkönyveiből, hogy, ime, a nyugdíjpénztárak nincsenek olyan állapotban, hogy ezeket a nyugdíjakat valorizálhassák. A készülő nyugdíjtörvényben talán erre a körülményre is tessék figyelemmel lenni, hogy a vállalatok ezeknek a szerencsétleneknek, akiknek háta mögött semmiféle magas pártfogók nem állnak, jogos igényeik elismerjék és teljes mértékben honorálják.

A választ, sajnos, nem vehetem tudomásul. (Éljenezs a szélsőbaloldalon.)

A pénzügyminiszter ur nyilatkozata a magántisztviselőket nem nyugtatja meg és egyáltalában nem elégítheti ki. A most vadjó valorizáció kérdésén túlmenően komoly és sürgető kérdéseink lesznek még a kereskedelemügyi miniszter urhoz, a népjóléti miniszteréhez, valamint a kormány elnökéhez. Problémáinkat állandóan napirenden tartjuk és nem nyugszunk addig, amíg kívánásainknak és szempontjainknak érvényt nem szerzünk.

Biztosítási kartársaink fuzió-közgyűlése.

A Biztosítási Tisztviselők Országos Szövetsége már hónapokkal ezelőtt tartott közgyűlésén odanyilatkozott, hogy a mozgalom egységét szükségesnek és a fuziót mielőbb kimondandónak tartja. Erre az alkalom most elérkezett. Székházunk fölavatásának napján, június 28-án saját közgyűlésünket egyidejűleg, közgyűlésre jött össze a Biztosítási Tisztviselők Országos Szövetségébe tartozó kartársak tömege is, hogy saját szervezetének különállását megszüntetve, fuzionáljon Szövetségünkkel.

Pontban délelőtt 10 órakor nyitotta meg a közgyűlést Kertész Gyula elnök; üdvözölte a határozatképes számban megjelent kartársakat, a Szakszervezeti Tanács, a külföldi testvérszervezetek, Szövetségünk, valamint a vidéki biztosítási kollégák megbízottait. A napirend előadására Boros József főtitkár, a jegyzőkönyv vezetésére Lévy Miklós kartársat kéri föl.

Dr. Karl Jolles, a wieni kollégák üdvözletét és jókívánságait tolmácsolja. A magyar kartársak bizonyára komoly egyesületi és gazdasági okokból szánták el magukat a Magyarországi Magántisztviselők Szövetségével való egyesülésre és ehhez a lépésükhöz a 99%-ban szervezett osztrák biztosítási kollégák nevében szerencsét kíván.

Boros József főtitkár nagy figyelemmel fogadott rövid, logikus fejtegetéseiben kimutatja, hogy a szervezeti önállóság föladata bár érzelmileg fájdalmas, mégis oly szükséges, melyet az idő kénszere parancsol ránk. Előadása végén betervezte a következő határozati javaslatot.

Határozati javaslat.

A Biztosítási Tisztviselők Országos Szövetsége folyó évi június hó 28-án megtartott rendkívüli közgyűlése elhatározza, hogy a Magyarországi Magántisztviselők Szövetségével egyesül s ezzel végleg mepecsételi azt a

szoros hexust, amely a két társzervezetet szakszervezeti működésükben immár második éve egybefűzi.

A rendkívüli közgyűlés megbizta a vezetőséget, hogy ezen határozatáról értesítse a Magyarországi Magántisztviselők Szövetséget s tegye meg mindazon intézkedéseket, amelyek a fuzióval kapcsolatosan szükségesek. Minthogy a Magyarországi Magántisztviselők Szövetségével való egyesülés a Biztosítási Tisztviselők Országos Szövetségének, mint külön önálló szakszervezetnek a megszüntetét jelenti, az alapszabályok 27. §-a értelmében füzionalizációs bizottság küldendő ki.

A rendkívüli közgyűlés, mint füzionalizációs bizottság a teljes megválasztott vezetőséget küldi ki, amely mindaddig helyén marad, amíg a két társzervezet fuzióját a belügyminiszter jóváhagyja.

A füzionalizációs bizottság különös hatáskörébe utalja a rendkívüli közgyűlés a Szövetség vagyonának hováfordítását és ugyancsak az alapszabályok 27. §-ára való hivatkozással utasítja, hogy a Szövetség vagyonából külön özvegy- és árvaalapot létesítsen s mint ilyen utalja át a Magyarországi Magántisztviselők Szövetségének.

A rendkívüli közgyűlést az egyesülést kimondó határozatában azon törekvés vezérli, hogy az egyesülésével a szellemi munkások szakszervezeti erejét és súlyát fokozza s meg van győződve róla, hogy a két társzervezet fuziója gazdasági érdekeink ügyét nagy lépéssel fogja előbbre vinni.

A fuzió mellett a rendkívüli közgyűlés szükségesnek tartja kimondani, hogy a Magyarországi Magántisztviselők Szövetségében tömörült biztosítási tisztviselők külön szakosztályt alkossanak, amelynek keretében a biztosítási tisztviselők speciális ügyei külön szakosztály vezetőség útján intézessenek. A rendkívüli közgyűlés megbizta a vezetőséget, hogy a biztosítási tisztviselők szakosztálya részére a Magyarországi Magántisztviselők Szövetsége székházában megfelelő helyiségről és a szakosztály ügyvitelének és szervezési munkálatainak akadálytalan lebonyolítása céljából fizetett titkári munkaerő alkalmazásáról gondoskodjék.

A rendkívüli közgyűlés utal arra a nagy erkölcsi és gazdasági erőre, melyet a Magyarországi Magántisztviselők Szövetsége a szakszervezeti mozgalomban képvisel és fölhívja a biztosítási tisztviselőket, hogy a megnövekedett erő érzetében fokozott lelkesedéssel és kitartással szolgálják a szolidaritás nagy ügyét és egyenlenséget is folytassák a szervezés és agitáció munkáit abban az irányban, hogy már a közeljövőben a szervezett biztosítási tisztviselők hatalmasan megnövekedett táborának erkölcsi súlyára támaszkodva folytathassuk küzdelmünket a jobb és emberibb gazdasági életfeltételekért.

Fekete Mihály (Miskolc), mint a biztosítási tisztviselők mozgalomának hosszú esztendőknél volt előharcosa megállapítja, hogy a biztosító intézetek tisztviselői saját maguk az okai annak, ha egyesületi különállásukat meg kell szüntetniük, mert a támogatásban, amint az szükséges lett volna. A dolgok ilyenén állása mellett, a fuzióban szükséges erőkoncentrációt lát és azt örömmel üdvözli.

Berényi Nándor (Szeged), csatlakozik előtte szóló fejtegetéséhez és szükségesnek látja, hogy azt, amit a vidék már régen megtett s a választalakat eltávolította, a fővárosi kollégáknak is megselekedjék.

Scheumann Béla (Budapest) szerint szakszervezeti mozgalomban szentimentalizmusnak nincs helye s nekünk a mai közgyűlésben nem temetést, hanem föltámadást kell látnunk.

Kertész Miklós kartárs, Szövetségünk főtitkára örömeinek ad kifejezést, hogy a biztosítási tisztviselők mozgalma e fontos határozatához jutott. Nem ez az első fuzió a magyar magántisztviselőmozgalom történetében, s miként a régebbi alkalmaknál, úgy most is be fog bizonyulni, hogy az erők egyesítése mindkét rétegnek csak javára válik. Zajos tetszéssel fogadott fölszólalását a biztosítási kartársaknak lelkes munkára való buzdításával fejezte be.

Gál Benő, a Magyarországi Szakszervezeti Tanács titkára, akit a közgyűlés lelkes tapsal fogad, rámutat arra, hogy a szakszervezeti mozgalomnak a realitás útján kell haladnia s mivel a társadalmi harcokban erő áll erővel szemben, a Szakszervezeti Tanács azon van, hogy ezt az egységbetömörítési mozgalmat mindenütt, ahol ennek szüksége mutatkozik, előmozdítsa. A magyar szakszervezeti mozgalom nevében a fuziót örömmel üdvözli.

Kertész Gyula elnök fölhívására a közgyűlés egyhangulag elfogadta a föntebb közölt határozati javaslatot, megválasztotta kiküldöttéit, megbizta a régi vezetőséget a füzionalizációs megbeszéléssel s lelkes hangulatban szétoszlott.

A grafikusszakosztály taggyűlése.

A grafikusszakosztály június 22-én, hétfőn este tartotta első taggyűlését új Otthonunkban melyen főleg a papirkereskedelmi főnökök által megindított segélyezési csoport tervével foglalkozott. A főnökök tervezték, hogy egy olyan csoportot létesítsenek, melyben az alkalmazottak is helyet foglalnak s minden egyes halálesetnél kivétel nélkül 1, illetve 2 aranykorona járulékot (a főnök 2, az alkalmazott pedig 1 aranykoronát fizetne) és ebből egyszeri segélyben részesítik az elhalt tag hozzátartozóit. Szükségesnek tartják, hogy az alkalmazottak belépjenek a Papirklubba (évi 4 aranykorona tagsági díjjal), hogy ez a csoport megalakulhasson. A csoport ügyeit egy 25 tagú vezérőlbizottság vezetné, melybe 5 alkalmazott is bekerülhetne.

Ez a tervezett nagy izgalmakat váltott ki a kartársak körében. Általában idegenkedéssel és bizalmatlansággal fogadták a tervet. Ez érthető is, hisz Szövetségünk keretén belül működik egy ilyen csoport, mely sokkal kisebb megterhelést jelent a kartársak számára s amelynek a kiépítése még csak most van folyamatban. Eddig halálesetenként 1000 papirkorona járulékkal mellett 2-5 millió segélyt nyújtott ez a csoport, de már júliustól kezdődőleg haláleseten-

Turistaegyesülete által a menedékház javára rendezett kiránduláson résztvettek, egy igen kellemes nap emlékeivel azzal térhetnek vissza, hogy a természetbarátok teljesítették kötelességüket. Ezért arra kérjük tagtársainkat, hogy tegyenek eleget a központi menedékházbizottság felhívásának, hogy amennyiben a Kis- és Nagykevény nyergében elkezdett menedékházat föl akarjuk építeni, szükségünk van anyagi támogatásra. A cél csak úgy valósítható meg, ha minden egyes természetbarát átérzi annak szükségességét.

Tagtársak! Jelentsétek ki kötelezően, hogy személyenként 100.000, azaz százszázézer koronával járulunk hozzá a menedékház fölépítéséhez, oly módon, hogy a fönti összeget 10, azaz tíz héten keresztül részletekben fizetjük be. Ha mindannyian átérzitek, hogy a menedékházra szükségünk van és a fönti áldozatot meghozzuk, úgy a vezetőség igéri, hogy a nyers épület még 1925-ben állni fog. A befizetett összegek után részjegyeket adunk.

Az osztály a nyári hónapokban csak napfürdőző turákat vezet a budakalászi Dunaparttra. Indulás minden vasárnap reggel a 1/7 és 1/8 órai vonatokkal a Pálffy-térről.

Tagsági díj egy évre a helyi érdekű vasúti kedvezményes igazolvánnyal együtt évi 40.000 korona. (A beiratkozók fényképet nyújtsanak be az igazolványhoz.)

Összejövétel minden héten péntek este 7-9-ig. Kartársak! Kartársnők! Legyetek tagjai a turistaosztálynak és támogassátok minden erővel a menedékház ügyét.

A szakosztályi munka megindítása.

A legutolsó néhány hónap alatt minden időt és energiát székházakciónkra kellett fordítani. A házvétellel kapcsolatos tárgyalások, az akció pénzügyi, valamint organizációs részének végrehajtása, a régi helyiségből való kiköltözéssel kapcsolatos technikai munkák, kiköltözött könyvek visszaszerzése, könyvtári leltár felvétele, 130 ládára terjedő könyvanyag gondos besomogolása, annyi munkát adtak, hogy mozgalmi kérdésekkel alig foglalkozhattunk. A súlyos házbér kényszere folytán az átalakítási és építési munkálatok igen primitív stádiumában, alig hat héttel a vétel nyelbeütése és két héttel az építési munkálatok megkezdése után, elfoglaltunk székházunkban azt a néhány helyiséget, amelyet a volt tulajdonos kiürítve rendelkezésünkre bocsátott. Összeszörfölva, szabályszerű működésünkben megbénítva, másfél hónapot kellett lehetetlen viszonyok közt átkínódnunk, míg végül ugyiszólván órákkal a rendkívüli közgyűlés és a házavató ünnepély előtt, befejezhetjük a házzal kapcsolatos munkálatokat s mindent átadtunk rendeltetésének. A megfizetett éjjeli és nappali munka meghozta eredményét. Hivatott szakemberek legnagyobb csodálkozására a hatalmas arányú átalakítást és tartozását június végére be lehetett fejezni s most elérkezett az ideje annak, hogy székházunkat átadjuk fölvilágosító, oktató és nevelő hivatásának.

A Szövetség minden irányú tevékenységének legalább abban az arányban kell megnövekedni, mint amekkora gyarapodást jelent új székházunk a régi szűfolt helyiségekkel szemben.

Szakosztályaink szétzilált sorait, bármennyire résekett ütött is rajtuk a munkanélküliség és összekuszálta őket a példátlan arányú fluktuáció, mégis rendbe kell szednünk. Minden szakosztálynak a hét legalább két napján külön szoba áll rendelkezésére, ahol saját belső ügyeit intézheti. A Szövetség vezetősége úgy véli, hogy már most, a nyári hónapokban elő kell készíteni a minden egyes szakosztályban föltétlenül megvalósítandó őszi és téli munkaprogramot és az alább meghirdetett szakosztályi taggyűléseken, vázolni fogjuk e programok főbb pontjait.

A Szövetség alkotmányának, az alapszabályoknak kérdése augusztus hó 2-án új közgyűlés napirendjére kerül. Ezzel kapcsolatosan összes illetékes testületeinknek bizonyos tájékoztatásokra és fölvilágosításokra van szükségünk, amelyeket az idő rövidsége miatt legutóbb nem volt módunkban megadni, de amelyek ismerete föltétlenül kell ahhoz, hogy kartársaink megbízottai a legközelebbi közgyűlésen felelősség terhe mellett dönthessenek.

Tájékoztatnunk kell kartársainkat a Szövetség anyagi helyzetéről is és a Szövetség büdzséjét terhelő 1926. év végéig szóló súlyos kötelezettségekkel szemben meg kell vitatnunk e terhek viselésének módjait és föltételeit. A legutolsó közgyűlés sokféle magyarázatra és kombinációra adott alkalmat. Semkinek sem lehet érdeke, hogy megnyilatkozó szempontok és fölfigyelések tudomásulvétele elől kitérjen, viszont meg kell bennünk lenni az erőnek és elszántságnak arra is, hogy Szövetségünket turbulens jelenetek és egységbontó törekvések prédájává ne engedjük.

Mindeme célok elérését kívánják szolgálni az alább meghirdetett szakosztályi taggyűlések, amelyeknek egységes napirendje a következő:

1. Új munkaprogram megállapítása.
2. Székházakció továbbfejlesztése.

3. Az alapszabályok kérdése.

4. Közgyűlési küldöttek választása.

5. Új szakosztályi vezetőség választása.

A Szövetségnek azon tagjai, akik igazoltan munkanélküliek és a lapunk más helyén közölt nyilvántartás és minősítés formalitásain át-estek, jogosultak annak a szakosztálynak a taggyűlésén résztvenni, amelyhez legutolsó munkahelyük szerint szakmailag tartoztak. Munkanélküliség nem tekintendő szakmának, még-kevésbé foglalkozásnak; az e címen való közgyűlési küldöttválasztás megszűnik.

Szövetségünk összes tagjait arra kérjük, hogy a nagyfontosságú szakosztályi taggyűléseken föltétlenül minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek.

A szakosztályok taggyűléseinek jelentése.

Műszaki és elektrotechnikai szakosztály július hó 16-án, csütörtökön este 7/7 órákor.

Vas- és fémipari szakosztály július hó 17-én, pénteken este 7/7 órákor.

Biztosítási tisztviselők szakosztálya július hó 18-án, szombaton délután 6 órákor.

Grafikus szakosztály július hó 20-án, hétfőn este 7/7 órákor.

Vegyészeti szakosztály július hó 21-én, kedden este 7/7 órákor.

Textilszakosztály július hó 21-én, kedden este 7/7 órákor.

Malomipari szakosztály július hó 22-én, szerdán este 7/7 órákor.

Szállítási szakosztály július hó 28-án, szerdán este 8 órákor.

Vegyészeti szakosztály július hó 23-án, csütörtökön este 7/7 órákor.

Élelmiszeri szakosztály július hó 23-án, csütörtökön este 8 órákor.

Fűszakosztály július hó 24-én, pénteken este 7 órákor.

Építőanyagipari és építési szakosztály július hó 25-én, szombaton este 6 órákor.

A tárgysorozat nagy fontosságára való tekintettel tömegesen megjelenést kérünk.

HIREK

A Magyarországi Magántisztviselők Szövetsége helyiségei: VII, Rottenbiller-utca 13. Telefon: József 150-07 és József 150-09. Postatakarékpénztári csekk száma 7338. Házalap postatakarékpénztári csekk száma 4124.

Tájékoztató: A Szövetség pénztára és a nyilvántartási osztály földszint 1. szám alatt van. A jogügyi osztály I. emelet 13. számú ajtó. Főtitkár és elnökség I. emelet 10. és 11. szám. Az állásközvetítés ideiglenes helyisége: földszint 1. szám.

Állásközvetítés. Az állásközvetítés rendje nem változott. Tehát a munkanélküliek jelentkezni tartoznak naponta délelőtt 10-11 óra között. Az állásban lévők pedig délután 5-7 óra között, szerda kivétel, naponként.

Új eszperantótanfolyam. Július 21-én új, díjtalan eszperantótanfolyam kezdődik Szövetségünkben. Az előadások mindig az esti órákban lesznek. Jelentkezni már lehet a Szövetség irodájában 9-1 és 4-7 óra között.

Jogi osztályunk hivatalos órái: szerda kivételével mindennap este 7/7 és 1/8 óra között (I. emelet 13. számú terem).

Kedvezmények. A Szent Lukács-fürdőbe kedvezményesen uszodajegyek is kaphatók, darabonként 7000 K árban. A „Duna”-strandfürdő igazgatósága kedvezményes idenyberlettel biztosít tagjaink részére utószobában kabinnal, egyébként öltözőszekrényvel. A bérlet ára 300.000 K.

A „Palatinus” Margitszigeti strandfürdő igazgatósága korlátolt mennyiségben kedvezményes újra jegyet biztosít részünkre, darabonként 8000 K árban, öltözőszekrényvel. — A Márkus Emilia Park (nyitott mozgólépcsőszínház) igazgatósága 20% kedvezményt biztosító utalvánnyal látott el bennünket. Az utalványok a pénztárnál, valamint a pénzbeszédőknél kaphatók.

Fa- és szénakció. Miként múlt évben, úgy az idén is fa- és szénakciót bonyolítunk le a multévi föltételek mellett. Tehát, aki ebben az akcióban részt óhajt venni, a részletes föltételeket megudhatja a pénztár, vagy a pénzbeszédők útján. Itt csak azt jegyezzük meg, hogy ennek az akciónak — amellott, hogy a fát és szenet a mindenkori napiáron alul, tehát olcsóbban adjuk — legfőképp az az előnye, hogy részletenkénti befizetés folytán elveti a gondját az akcióban résztvevő, annak, hogy a tél beálltakor egy nagyobb összeget kelljen egyszerre tüziányagra, kifizetnie. A tüzifa, valamint a szén elsőrendű áru.

Könyvtár. A Szövetség könyvtára már megnyitott. Könyvek kivihetőek mindennap délután 6-8 óra között. A könyvtár helyiségei: udvari jobboldali traktus, 5. számú terem.

Vidéki csoportjaink júniusi elszámolása: Miskolc 2.299.000 K, 298 darab bélyeg; Salgótarján 249.000 K, 7 darab bélyeg; Selyp 187.000 K, 6 darab bélyeg; Soroksár 145.000 K, 5 darab bélyeg; Szeged 484.000 K, 23 darab bélyeg; Újpest 1.794.000 K, 93 darab bélyeg.

Kedvezményes fogorvosi rendelés. Tagjaink részére az alább felsorolt fogorvosok lényeges

kedvezményt nyújtanak utalványaink alapján. Utalványok a pénztárnál és pénzbeszédőknél kaphatók:

Dr. F. Veszprémi Olga, VI, Liszt Ferenc-tér 4, II. em. 3. Rendel. délután 3-6-ig.

Dr. Lajta Márkus, VI, Podmaniczky-utca 9, II. em. 16. Rendel. délután 2-6-ig.

Dr. Genesi Eugénia, IX, Ferenc-körút 43. Rendel. délután 3-6-ig.

Dr. Balázs Lajos, VIII, Baross-utca 32. Rendel. délután 3-6-ig.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó kartársakat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek fölvetel céljából a Szövetség irodájában.

Szövetségünk zenekara szervezés alatt áll. Kérjük a bármely hangszerezen játszó